#### 从"养老"到"享老"

# 数字里看句容幸福晚年新图景

随着社会深度老龄化的趋势加速,如何安放亿万老年人的幸福晚年,是摆在所有城市面前的一道必答题。近日,记者从市民政局获悉,截至2024年底,全市60岁以上户籍老年人口达17.98万,占比31.31%,养老实践正迎来关键考验。令人欣喜的是,从持续增长的76位百岁老人身上,我们看到了从"养老"到"享老"的幸福转型正在变为现实。

保障网织密,托举安心晚年

"养老金又涨了,看病报销更便捷!"这已成为我市 18.8 万退休人员的普遍心声。保障体系持续加固。企业 职工养老保险在职参保 10 万人,养老金实现"20 连涨";城乡居保基础;天主镇唐陵村城乡居保"集体补助"试点三年成功落地。医保方面,近 3.4 万人居民享有居民享有居民享有居民享有居民。长期护理保险覆盖 14.17 万人,为失能老人撑起保护伞。 2024 年,为

近 2.7 万名高龄老人发放尊老金 1755 万元;老年人意外伤害保险实现 100% 承保,已完成理赔 5015 人次、金额 957.6 万元。对困难群体的保障更为有力,累计为 4718 名困难人员代缴医保 212.3 万元,城乡低保标准提高至 926 元/月,切实兜牢民生底线。

服务圈升级,传递身边温暖

"一顿热饭、一次上门,解决大问题。"聚焦居家养老需求,我市 2024 年改造提升 3 个城市社区助餐点、10 个乡村互助养老睦邻点,全年助餐约 24 万次。居家养老上门服务达 29.5 万次,并为 872 户家庭完成适老化改造。机构养老品质不断提升,全市 22 家普惠型养老机构提供床位 3357 张,卓等和构占比超 90%。新建的市级大卓等和构占比超 90%。新建的市级大卓养老护理院满足了失能失智特困老人概称 250%,上门巡诊惠及 5000余人次。全年培训养老护理员 359 人次,为 8.3 万 65 岁以上老人提供免健

康管理

友好城共建,乐享银龄生活

从扎实的保障到精细的服务,从 宜居的环境到丰盈的精神生活,我市 正以实实在在的举措,让"养老"变"享 老"的幸福愿景照进现实。

李颖 李文龙

## 华阳街道推动全民阅读走深走实

为深入推进全民阅读,营造"多读书、读好书、善读书"的良好社会风尚,助力乡村文化振兴,近日,华阳街道持续开展全民阅读推广活动,通过广泛宣传与精准服务,激发辖区群众的阅读兴趣,培养良好阅读习惯。

活动中,工作人员积极走进街道的每一个村社,跟村民面对民面对民面对民面对民面对民间读宣传。他们用通俗的事量全人成长、家时的决计解阅读对个人成长、家耐心的现象方法,并鼓励大家"以及乡村发展的积极作用,对动动的阅读方法,并鼓励大家"母问读一小时,每月精读一本书",让横幅、入户发放宣传资料等方式,营造出浓厚的阅读氛围。

在华阳街道新坊村的农家书屋内,村民们挑选完自己感兴趣的书籍后,静静地享受阅读的乐趣。"我们依托村内现有的农家书屋等文化阵地,积极邀请村民走进书屋,亲身感受阅读的氛围与乐趣。书屋的书籍种类可以满足不同年龄村民的阅读需求。"村委会工作人员介绍。



接下来,华阳街道将持续开展多样化的全民阅读活动,通过营造阅读 氛围、完善阅读设施、依托文化阵地开

展特色阅读活动,吸引更多村民参与 其中,让浓郁的书香弥漫在华阳的每 一个角落。 陈敏 徐永涛 林琳

## 后白镇开展校园安全"体检"

为进一步强化校园安全管理,保障师生生命财产安全,近日,后白镇综治岗联合派出所,对后白中学、后白小学及周边幼儿园开展校园安全器材专项检查。

检查过程中,工作人员详细了解 各校师生人数、保安器材使用熟练度、 监控摄像头运行状况,重点核查警棍、喷雾剂、防暴盾牌等关键防护装备。工作人员逐一检查器材是否存在损坏、过期情况,存放位置是否合理,确保紧急情况下可随取随用。

此次检查发现部分学校安全器材

存在老化、损坏或数量不足等问题。针对这些隐患,综治岗立即详细记录,与学校负责人沟通后。校方也表示将迅速对接采购渠道,明确一周内完成器材更换。

"红鼎"象征着中国共产党 如鼎般稳固的红色初心,承载着 为人民谋幸福、为民族谋复兴的 伟大使命;"清风"则代表清正廉 洁的政治生态, 如春风化雨,润 物无声。二者相辅相成,共同诠 释了新时代廉政建设的核心要 义。广场以"思想铸魂、制度固 本、监督护航、人民至上"四大板 块为核心,系统展示新时代党风 廉政建设和反腐败斗争的历程 与成就。整体设计注重参与性与 实用性,打造多维度廉洁文化空 间。设有"廉政标语墙""清风林" "充电长椅"等功能区域,结合二 维码互动、问答等形式,增强公 众参与感,让廉洁文化融入日 常、浸润人心。

作为我市廉洁文化建设的新地标,"红鼎清风"广场将成为党员干部的"廉洁体检站"、人民群众的"监督前哨站"、金融发展

的"清廉加油站"。未来,句容农商银行将携手各方,持续优化广场功能,丰富展示内容,创新活动形式,充分发挥广场"教育引导、文化传播、社会共治"的作用,使这里真正成为凝聚社会共识、传播廉洁理念的重要平台,为句容市高质量发展注入源源不断的"廉动力"。

### 关于 2025 年秋粮收购的公告

为切实保护种粮农民利益,根据国家有关政策规定,自即日起,我市国有粮食企业陆续开始公开挂牌收购 2025 年句容地产粳稻,现将有关事项公告如下:

一、收购价格和质量标准

以各收购库点当日收购公告为准。

二、收购库点安排及联系方式

序号	库点名称	地址	联系人
1	句容市郭庄粮食储 备库有限公司	郭庄集镇	赵明 13605291761
2	句容市储备粮管理 有限公司行香粮库	行香 集镇	陈继荣 13605291011
3	句容市储备粮管理 有限公司二圣粮库	二圣集镇	

三、咨询及监督电话

句容市粮食集团有限公司 (咨询电话) 87232131

句容市发展和改革委员会 (监督检查) 80301621

> 句容市粮食集团有限公司 2025 年 11 月 3 日

